



全国政协十三届五次会议闭幕

全国政协十三届五次会议10日上午在人民大会堂举行闭幕会, 习近平等党和国家领导人出席。

全国政协十三届五次会议闭幕会通过了政协第十三届全国委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第五次会议关于政协十三届四次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届五次会

议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第五次会议政治决议。

全国政协十三届五次会议共收到提案5979件。经审查, 立案4979件, 并案35件, 转为意见和建议965件。立案的提案中: 经济建设方面提案1911件, 占38.4%; 政治建设方面提案499件, 占10.0%; 文化建设方面提案389件, 占7.8%; 社会建设方面提案1543件, 占31.0%; 生态文

明建设方面提案613件, 占12.3%; 其他方面提案24件, 占0.5%。

向着第二个百年奋斗目标进军, 人民政协必将坚持团结和民主两大主题, 弘扬优良传统, 担当职责使命, 为实现民族伟大复兴伟业凝聚强大共识、汇聚磅礴力量。

“面对复杂严峻的国际环境和国内疫情散发的局面, 中国经济显现出强大韧性。”中国国际经济交流中心副理事长

王一鸣委员认为, 只要坚定信心, 集中精力办好自己的事情, 中国经济这艘巨轮定将行稳致远。

来自清华大学的李稻葵委员认为, 尽管面临多重风险挑战, 中国发展仍具有诸多战略性的有利条件。处于战略机遇期的中国经济一定能够再创奇迹, 为民族复兴奠定坚实的基础。

来自湖南的李云才委员多年来持续关注“三农”问题。

为做好本次会议提交的提案, 他专门到武陵山区的深处连续调研数天, 实地体察民情。

“政协委员所建之‘言’之所以能资政, 贵在‘言’源于实际、忠于实情、发于实感、求于实效。”中国民办教育协会会长刘林委员说。

沉下身去、扎根人民, 深入实际调查研究, 不断提升建言资政水平, 政协委员必将交出更为精彩的履职答卷。

96.7% 受访者认为有必要在公共服务机构设灵活就业服务窗口

国家统计局的数据显示, 2021年我国灵活就业人员已经达到了2亿人左右。如何保障灵活就业者的劳动权益, 也成为人们关注的重点。

在全国两会召开前夕, 中国青年报社社会调查中心通过中青报全媒体平台, 进行了一项题为“你最关心哪些两会议题?” 的全国两会青年期待调

查。截止到2月28日16时, 共有72242人参与。调查显示, 96.7%的受访者认为有必要在公共就业服务机构建立灵活就业服务窗口。

江西赣州95后李龙是一名自由职业者。选择从事这个行业, 他看重的是工作自由, “一开始是全职运营公众号, 现在开设了抖音和快手账号,

做一些游戏视频”。

李龙说, 目前的工作是自己喜欢且擅长的。但他也坦言, 虽然做自媒体有广告收入, 但这种高薪并不稳定, “前两年公众号发展得很好时, 一个月有四五万元, 现在没有这么多了, 广告收入越来越少, 所以就把重心转到其他平台了”。

对于灵活就业, 受访者觉

得面临的主要难点是收入不稳定(63.1%), 获选率排在第一位。然后是行业迭代快, 吃“青春饭”(57.2%)和没有完善的社保(51.6%)。

受访者觉得灵活就业存在的难点还有: 社会认可度不高(51.5%)、劳动权益难保证(50.7%)、缺少职业发展规划(48.3%)、缺少相关社会组

织或行业协会的支撑(43.6%)和中介机构或平台抽成高(41.6%)等。

调查中, 96.7%的受访者认为有必要在公共就业服务机构建立专门的灵活就业服务窗口。完善对灵活就业群体的支持, 63.6%的受访者期待完善灵活就业者的职业伤害保障。

2022 中国两会 · 全球经济发展论坛在京举行

由中国外文局、国家创新与发展战略研究会、法国展望与创新基金会主办, 中国外文局中东欧与中中亚传播中心(人民画报社)、当代中国与世界研究院共同承办的“2022中国两会·全球经济发展论坛”8日在京以线上线下形式举行。

来自中国、法国、俄罗斯、印度、韩国、巴西等国的近20位前政要和知名专家学

者围绕论坛主题“跨越发展鸿沟, 重振全球发展事业”进行了广泛而深入的探讨。

在开幕致辞环节, 中国外文局局长杜占元表示, 新冠肺炎疫情仍然起伏不定, 乌克兰危机对全球经济的多重负面影响日益显现, 这些都为全球经济复苏增加了更多不确定性。他强调, 中国经济在战胜各种风险挑战中保持了良好的发展态势, 为全球经济复苏提供了

重要动力。新冠肺炎疫情仍然是制约全球经济复苏的首要因素, 国际社会应携手合作, 聚力战胜疫情。当务之急就是维护和平与安全。中国主张加快落实全球发展倡议, 推动全球发展迈向平衡协调包容的新阶段。

法国前总理、法国展望与创新基金会主席让-皮埃尔·拉法兰表示, 当前, 全球治理面临诸多挑战, “世界是

同一个地球”“地球是全人类的共同未来”成为全人类共识。因此, 保护人类的最好办法就是保护地球。其中, 应对气候变化备受世界关注, 这一主题将世界各国凝聚在一起。中国在推动《巴黎协定》达成中发挥了重要作用。面对不断变化的世界, 各国民众都期待和平发展。和平本质上是一个共同愿景, 需要通过共同努力来实现。

在国家创新与发展战略研究会副会长、国际货币基金组织前副总裁朱民看来, 中国政府工作报告提出今年发展主要预期目标, 其中国内生产总值增长5.5%左右。这对于中国经济发展及推动全球经济复苏都有很大的积极影响和指导作用, 反映了中国政府在当前复杂困难局面下的政治勇气与责任担当。